

# 突出管建并重 深化创新治理

## ——铁西区北沟街道上半年工作综述

本报通讯员 张号扬

在铁西区委、区政府的正确领导和大力支持下,铁西区北沟街道深入贯彻落实党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全区战略目标,重点突破、攻坚克难,全面推动各项工作落地落实。

### 筑牢思想“防火墙”

落实主体责任,完善工作机制。铁西区北沟街道全面落实意识形态工作责任制要求,开展7次集中学习,把意识形态工作纳入党建工作责任制,纳入领导班子、领导干部目标管理的重要内容,纳入领导班子民主生活会和述职报告的重要内容。抓好政治教育,激发队伍活力。街道严格落实支部书记第一责任和“一岗双责”,同时,按照“管党人才”原则,充分发挥牵头抓总作

用,制定中心组年度学习计划,进一步压实工作责任,确保落实落地。做好阵地管理,把握宣传重点。街道不断学习把握新媒体时代意识形态工作的客观规律,推动意识形态工作与互联网传播相融相促,推动思想政治工作因事而化、因时而进、因势而新。依托新时代文明实践所(站)、北沟街道志愿服务联盟,组织各志愿服务队开展同心工程等文明实践活动200余次。

### 更新统战“知识库”

党建引领为主线,队伍建设添活力。铁西区北沟街道坚持把服务居民、方便居民、造福居民作为城市基层党建的出发点和落脚点,把为民服务作为贯彻党建引领基层治理的主线,让党建更有力度、服务更有深度、城市更有温度。依托党建带团建,带动党团共发展。街道开展青年之家活动11次,参与活动签到人数达到700余人次。按团区委要求督促青年

团员及时完成“青年大学习”线上主题团课学习任务,共计完成11期,参与学习签到人数达1500余人。统战工作不放松,责任意识再提升。街道组织全体统战工作人员,集中培训学习2次,让广大干部认清形势,进一步增强政治意识,大局意识和责任意识,真正把贯彻落实党和国家的民族政策,作为一项长期而重要的政治任务抓实抓好。

### 提升幸福“保障力”

聚焦民生实事,致力增进扶助保障。铁西区北沟街道新办理低保12户、特困供养1户;为60周岁以上老人办理老年证共计108人;临时救助走户听证30人,对20人发放临时救助金;为残疾人办理生活补贴5人,护理补贴9人。为90岁老人办理高龄补贴19人;巡防关爱系统每周采集13户,上门访问2次,电话回访1次。聚焦民生福祉,着力优化服务供给。街道为居民办理一孩生育服务证25本、二孩生育服务证7本、三孩生育服务证1

本;完成2023年度特别扶助扫脸确认136人、发放2023年特别扶助家庭春节慰问金14600元、为特扶家庭的30人发放了“暖心健康包”;发放2021年度机关退休及无业人员独生子女一次性奖励17000元、为109户家庭申报了2023年度独生子女父母退休一次性奖励金。聚焦民生关切,落实居民就业期盼。城镇新增就业276人,失业人员实现再就业20人,就业困难实现就业33人,城镇登记失业率控制在4.5%以下。

### 织牢治理“安全网”

常态治理,扫黑除恶工作坚决不松劲。铁西区北沟街道将扫黑除恶专项斗争精神进行传达,发动网格员常态化排查,做到无遗漏,全覆盖,净化社会治安环境,维护北沟街和谐稳定大局。稳扎稳打,推进矛盾纠纷化解见实效。街道成立矛盾纠纷化解工作小组,全街上半年共排查调处矛盾纠纷442起,及时把各种社会矛盾化解

在基层,调处成功率达100%。抓实抓细,健全环境治理工作无盲区。街道全力推进国家卫生城复审工作,加强督导检查。同时,按照20个专项行动工作要求,街道认真组织社区工作人员进行排查梳理,排查闲置庭院34处、早厕19处、待建工地3个;针对“一区一品”,街道共补植绿植800余棵,栽种绿篱400余延长米。

## 普及安全知识 提高自救能力

### 铁西区仁兴街道天桥社区与市卷烟厂联合开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 吴禹浩)为推进文明平安社区建设,增强广大居民的安全感,四平卷烟厂卷包车间党支部组织党员走进铁西区仁兴街道天桥社区开展“我是党员我先行,送安全进社区”志愿服务活动。活动现场,四平卷烟厂卷包车间支部青年党员聚焦近期银川液化气爆炸事故,结合实际生活中的真实案例,向社区居民深入浅出地讲述家庭燃气安全、用电安全、消防安全的重要性,同时,党员志愿者们还向社区居

民发放了消防安全知识宣传单,介绍常见火灾隐患识别方法,进一步普及消防安全知识,强化居民的消防安全意识和火灾现场逃生自救能力。此次“送安全进社区”活动是铁西区仁兴街道天桥社区党组织认真践行“人民至上、生命至上”理念的生动实践和扎实开展“安全生产月”活动的具体体现。铁西区仁兴街道天桥社区将进一步强化“党建+安全”,丰富融合形式、拓宽融合载体,切实把党建“软实力”转化为促进安全生产的“硬支撑”。

## 关爱一线工作者 深入基层送健康

### 铁西区仁兴街道开展公益体检活动

本报讯(通讯员 吴禹浩)为进一步发挥党建引领作用,让首批“兼职网格员”感受到来自基层党组织的归属感和获得感,近日,铁西区仁兴街道党工委、铁西区卫健局联合康复医院,对首批15名新业态“兼职网格员”及家属开展公益健康体检。体检现场,身着工作服的“兼职网格员”及家属在工作人员的指导下核实个人资料,建立健康档案,有条不紊地进行各项身体检查。此次体检

充分结合新业态群体的工作性质、年龄结构,合理安排体检项目和体检时间,突出方便性和快捷性,让长年奔波在一线工作中的他们更全面的了解自身健康状况,提前预防疾病的发生。铁西区仁兴街道党工委将持续面向“兼职网格员”开展“你的速度我的温度”系列关爱行动,重点围绕党建引领、权益保障、政策宣传等,强化关心关爱,提供暖心保障,不断增强他们的获得感、归属感、认同感。

## 廉洁从政任新职 担当作为作贡献

### 铁西区纪委监委对新任职干部开展廉政谈话

本报讯(通讯员 马丹)近日,铁西区纪委监委召开新任职干部廉政谈话会议,铁西区委常委、纪委书记、监委主任代表铁西区纪委监委从三个方面对新任职领导干部提出中肯、具体的要求。

提高“站位”,树立起三种意识。树立大局意识。切实在铁西区委、区政府统一领导和协调下开展工作,增强在全局下定位、在大局下行动的自觉性。强化责任意识。自我加压,全身心投入岗位工作中去。保持争先意识。不断提高岗位工作质量和效率,推动本单位、本部门的工作再上新台阶。

找准“定位”,处理好三个关系。处理好对上负责与对下负责的关系。牢固树立“全局一盘棋”的理念,在职权范围内善谋善断,敢抓敢管。处理好权力与服务的关系。牢固树立“权为民所用、利为民所谋、情为民所系”的群众观念,把经济社会发展的长远战略目标和提高人民生活水平的阶段性任务统一起来。处理好环境和心

境的关系。正确对待组织、正确对待他人、正确对待自己,不能把自己在工作中取得的一点工作成绩作为向组织讨价还价的资本、筹码,而是要当作自我发展、自我提高的基础。

立足“本位”,发挥好四个表率。做善于学习的表率。把学习当工作,把学习当生活,把学习当必须,要学有所得,学有所获,学有所成,学以致用。做甘于奉献的表率。把责任牢记心中,脚踏实地,甘于奉献,受得住委屈,耐得住辛苦,经得起考验。做求真务实的表率。切实做到不唯上、不唯书、只唯实,增强工作的针对性。坚决反对汇报工作报喜不报忧、统计数字报虚不报实、讲成绩添枝加叶、讲问题轻描淡写等虚浮现象。敢于承担责任,真正做到有功不揽,有过不推。做严于律己的表率。切实做到慎初、慎独、慎微、慎欲,以更高的标准严格要求自己,扎扎实实地做好本职工作,以卓有成效的工作业绩,为建设社会主义现代化新铁西作出新的更大贡献。

## 以赛促学 以学促行

### 铁西区仁兴街道电业社区开展主题知识竞赛

本报讯(通讯员 吴禹浩)为深入学习贯彻党的二十大精神,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见实效,铁西区仁兴街道电业社区新时代文明实践站开展了以“学思想、强党性、重实践、建新功”习近平新时代中国特色社会主义思想主题知识竞赛。

本次竞赛选题紧跟时代步伐,与“身边人”“身边事”相结合,形式新颖,内容丰富,激发了辖区党员们的参与热情。经

过激烈的角逐,最终角逐评选出“冠军团队”“最佳选手”和“最美镜子”等奖项。参赛选手们不仅展现了党员应具备的理论和政治素养更赛出了风格,比出了风采。

本次知识竞赛活动在社区内掀起了一股人人学习新思想,争做优秀好党员的热潮。电业社区将进一步统一思想行动,凝聚智慧力量,切实在常学、常新、常用中武装头脑、指导实践、推动工作。

## 光影惠英城 讴歌新时代

### 铁西区站前街道柏林社区开展露天电影放映活动

本报讯(通讯员 吴禹浩)为丰富社区居民精神文化生活,推动文化惠民深入实施,近日,铁西区站前街道柏林社区新时代文明实践站联合市委宣传部,在铁西区大禹加州湾小区开展“光影惠英城 讴歌新时代”主题惠民露天电影放映活动。

活动中,铁西区工作人员早早来到放映现场,为居民们摆放凳子、调试设备,并播放了以爱国主义为主题的《龙马精神》电影。同时,铁西区站前街道柏林社区工作人员还向前来观影的居民发放了创建活动倡议书、宣传手册,引导居民积极参与到全国文明城市创建活动中来。

尽管天气有些闷热,但居民看电影

的热情却丝毫不减,很多居民还自发带来小凳子观看,也有居民散步路过驻足观看了起来。一块幕布、一架放映机,露天电影承载了许多人童年的回忆。作为一个时代的记忆,这种传统的文娱活动不仅增加了居民娱乐的休闲方式,为居民搭建了情感交流的平台,还促进了邻里之间的沟通交流。

此次活动,把“电影院”搬到了居民家门口,为群众送去了欢乐,营造了和谐的小区环境。铁西区站前街道柏林社区党委将继续坚持“以人为本,服务居民”,发挥基层党组织的作用,开展更多的文化惠民活动,进一步丰富社区居民的精神文化生活,让居民共享文化惠民成果。



近日,由铁西区妇联主办的“巾帼电商创业孵化基地”揭牌仪式在吉林省鼎正电商产业园举行。

本报通讯员 吴禹浩 摄



近日,为进一步加强铁西区政务服务中心平安建设,保障政务大厅安全有序地运转,铁西区政务服务中心邀请长春市七进消防知识宣传中心组织开展消防演练。

本报通讯员 吴禹浩 摄



近日,铁西区纪委相关人员到铁西区北沟街道北郊社区讲授“牢记使命 勇于担当”专题党课,与基层党员干部、社区工作者面对面交流,进一步引导大家牢记初心使命,认真履职尽责,更好地在本职岗位上为铁西区各项事业发展作出应有的贡献。

本报通讯员 马丹 摄